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“มีความหวงัหรือหมดหวงักบัพรรคการเมือง” 
 

เรียน  บรรณาธิการบริหาร/บรรณาธิการข่าว/หัวหน้าข่าว 
 ศูนย์ส ำรวจควำมคิดเห็น “นิด้ำโพล” สถำบันบัณฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิด้ำ) เปิดเผยผลกำรส ำรวจ 
เร่ือง “มีความหวังหรือหมดหวังกบัพรรคการเมือง” ท ำกำรส ำรวจระหวำ่งวนัท่ี 13-14 สิงหำคม 2568 จำกประชำชน
ท่ีมีอำยุ 18 ปีขึ้นไป กระจำยทุกภูมิภำค ระดบักำรศึกษำ อำชีพ และรำยได ้ทัว่ประเทศ รวมจ ำนวนทั้งส้ิน 1,310 
หน่วยตวัอย่ำง เก่ียวกบักำรท ำงำนของสมำชิกสภำผูแ้ทนรำษฎร (สส.) ปัจจุบนั ในเขตเลือกตั้ง กำรส ำรวจอำศยั 
กำรสุ่มตวัอย่ำงโดยใช้ควำมน่ำจะเป็นจำกบญัชีรำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอย่ำงหลกั (Master Sample) ของ “นิดำ้โพล”  
สุ่มตวัอย่ำงแบบหลำยขั้นตอน (Multi-stage Sampling) เก็บขอ้มูลดว้ยวิธีกำรสัมภำษณ์ทำงโทรศพัท์ โดยก ำหนด 
ค่ำควำมคลำดเคล่ือนไม่เกิน 0.05 ท่ีระดบัควำมเช่ือมัน่ ร้อยละ 97.0 

จำกกำรส ำรวจเม่ือถำมควำมพอใจของประชำชนต่อกำรท ำงำนของ สส. ปัจจุบนั ในเขตเลือกตั้ง พบว่ำ 
ตวัอย่ำง ร้อยละ 32.29 ระบุว่ำ ไม่ค่อยพอใจ รองลงมำ ร้อยละ 28.24 ระบุว่ำ ไม่พอใจเลย ร้อยละ 27.18 ระบุว่ำ 
ค่อนขำ้งพอใจ ร้อยละ 11.60 ระบุวำ่ พอใจมำก และร้อยละ 0.69 ระบุวำ่ ไม่ตอบ 

ส ำหรับกำรเลือก สส. ปัจจุบนั ในเขตเลือกตั้งให้กลบัเขำ้สู่ต ำแหน่ง หำกวนัน้ีเป็นวนัเลือกตั้ง พบว่ำ ตวัอย่ำง 
ร้อยละ 50.69 ระบุวำ่ ไม่เลือก รองลงมำ ร้อยละ 25.57 ระบุวำ่ ไม่แน่ใจ และร้อยละ 23.74 ระบุวำ่ เลือก  

ด้ำนควำมหวงัของประชำชนต่อพรรคกำรเมืองท่ีมี สส. อยู่ในสภำผูแ้ทนรำษฎรปัจจุบนั (ทั้งฝ่ำยรัฐบำล 
และฝ่ำยคำ้น) ในกำรแกปั้ญหำของประเทศ พบว่ำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 41.91 ระบุว่ำ หมดหวงัแลว้ รองลงมำ ร้อยละ 34.19 
ระบุวำ่ ค่อนขำ้งหมดหวงั ร้อยละ 20.92 ระบุวำ่ ค่อนขำ้งมีควำมหวงั และร้อยละ 2.98 ระบุวำ่ มีควำมหวงัมำก  

ทำ้ยท่ีสุดเม่ือถำมถึงกำรเลือก สส. แบบบญัชีรำยช่ือ จำกพรรคกำรเมืองเดิมท่ีเคยเลือกเม่ือปี 2566 หำกวนัน้ี
เป็นวนัเลือกตั้ง พบว่ำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 40.46 ระบุว่ำ ไม่เลือก รองลงมำ ร้อยละ 29.47 ระบุว่ำ เลือก ร้อยละ 26.95  
ระบุวำ่ ไม่แน่ใจ และร้อยละ 3.12 ระบุวำ่ ยงัไม่เคยไป/ไม่ไดไ้ปลงคะแนนเสียง  
 เม่ือพิจำรณำลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่ำง พบว่ำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 8.55 มีภูมิล ำเนำอยู่กรุงเทพฯ ร้อยละ 18.70  
มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคกลำง ร้อยละ 17.79 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคเหนือ ร้อยละ 33.28 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 
ร้อยละ 13.82 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคใต้ และร้อยละ 7.86 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคตะวนัออก โดยตัวอย่ำง ร้อยละ 47.94  
เป็นเพศชำย และร้อยละ 52.06 เป็นเพศหญิง  

วันอาทิตย์ท่ี 17 สิงหาคม พ.ศ. 2568 
ศูนยส์ ำรวจควำมคดิเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail: nida_poll@nida.ac.th 

 
 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา  เป้าอารีย์ 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคิดเห็น “นิด้าโพล” 

โทรศัพท์ มือถือ 081-667-7766 
 

http://www.nidapoll.nida.ac.th/
http://www.twitter.com/nidapollfc
mailto:nida_poll@nida.ac.th
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ตวัอย่ำง ร้อยละ 12.13 อำยุ 18-25 ปี ร้อยละ 17.79 อำยุ 26-35 ปี ร้อยละ 17.94 อำยุ 36-45 ปี ร้อยละ 26.34  
อำยุ 46-59 ปี และร้อยละ 25.80 อำยุ 60 ปีขึ้นไป โดยตัวอย่ำง ร้อยละ 96.03 นับถือศำสนำพุทธ ร้อยละ 2.98  
นบัถือศำสนำอิสลำม และร้อยละ 0.99 นบัถือศำสนำคริสต ์และศำสนำอ่ืน ๆ  
 ตัวอย่ำง ร้อยละ 36.64 สถำนภำพโสด ร้อยละ 60.23 สมรส และร้อยละ 3.13 หม้ำย หย่ำร้ำง แยกกันอยู่  
โดยตวัอย่ำง ร้อยละ 0.61 ไม่ไดรั้บกำรศึกษำ ร้อยละ 15.27 จบกำรศึกษำประถมศึกษำ ร้อยละ 38.17 จบกำรศึกษำ
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 9.31 จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 31.07 จบกำรศึกษำปริญญำตรี
หรือเทียบเท่ำ และร้อยละ 5.57 จบกำรศึกษำสูงกวำ่ปริญญำตรี 

ตัวอย่ำง ร้อยละ 9.31 ประกอบอำชีพข้ำรำชกำร/ลูกจ้ำง/พนักงำนรัฐวิสำหกิจ ร้อยละ  17.63 ประกอบอำชีพ
พนักงำนเอกชน ร้อยละ 24.20 ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ร้อยละ 9.69 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง 
ร้อยละ 15.96 ประกอบอำชีพรับจ้ำงทั่วไป/ผู ้ใช้แรงงำน ร้อยละ 18.40 เป็นพ่อบ้ำน/แม่บ้ำน/เกษียณอำยุ/ว่ำงงำน  
และร้อยละ 4.81 เป็นนกัเรียน/นกัศึกษำ  
 ตัวอย่ำง ร้อยละ 18.47 ไม่มีรำยได้ ร้อยละ 2.82 รำยได้เฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 5,000 บำท ร้อยละ 14.20  
รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 5,001-10,000 บำท ร้อยละ 33.90 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 10,001-20,000 บำท ร้อยละ 12.29  
รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 20,001-30,000 บำท ร้อยละ 5.73 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 30,001-40,000 บำท ร้อยละ 3.05  
รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 40,001-50,000 บำท ร้อยละ 1.37 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 50,001-60,000 บำท ร้อยละ 0.38  
รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 60,001-70,000 บำท ร้อยละ 0.15 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 70,001-80,000 บำท ร้อยละ 0.46  
รำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 80,001 บำทขึ้นไป และร้อยละ 7.18 ไม่ระบุรำยได ้
 
1. ท่านมีความพอใจแค่ไหน ในการท างานของ สส. ปัจจุบัน ในเขตเลือกตั้งของท่าน 

ความพอใจของประชาชนต่อการท างานของ สส. ปัจจุบัน ในเขตเลือกตั้ง ร้อยละ 
ไม่ค่อยพอใจ 32.29 
ไม่พอใจเลย 28.24 
ค่อนขำ้งพอใจ 27.18 
พอใจมำก 11.60 
ไม่ตอบ 0.69 

รวม 100.00 
 
2. หากวันนีเ้ป็นวันเลือกตั้ง ท่านมีแนวโน้มจะเลือก สส. ปัจจุบัน ในเขตเลือกตั้งของท่าน ให้กลบัเข้าสู่ต าแหน่งหรือไม่ 

การเลือก สส. ปัจจุบัน ในเขตเลือกตั้งให้กลบัเข้าสู่ต าแหน่ง หากวันนีเ้ป็นวันเลือกตั้ง  ร้อยละ 
ไม่เลือก 50.69 
ไม่แน่ใจ 25.57 
เลือก 23.74 

รวม 100.00 
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3. ในภาพรวม ท่านมีความหวังหรือหมดหวังกับพรรคการเมืองท่ีมี สส. อยู่ในสภาผู้แทนราษฎรในขณะนี้  
     (ท้ังพรรครัฐบาลและฝ่ายค้าน) ในการแก้ไขปัญหาของประเทศ 

ความหวังของประชาชนต่อพรรคการเมืองท่ีมี สส. อยู่ในสภาผู้แทนราษฎรปัจจุบัน  
(ท้ังฝ่ายรัฐบาลและฝ่ายค้าน) ในการแก้ปัญหาของประเทศ 

ร้อยละ 

หมดหวงัแลว้ 41.91 
ค่อนขำ้งหมดหวงั 34.19 
ค่อนขำ้งมีควำมหวงั 20.92 
มีควำมหวงัมำก 2.98 

รวม 100.00 
 

4. หากวันนี้เป็นวันเลือกตั้ง ท่านมีแนวโน้มจะเลือก สส. แบบบัญชีรายช่ือ จากพรรคการเมืองเดิมท่ีท่านเคยเลือก  
    เม่ือปี 2566 หรือไม่ 

การเลือก สส. แบบบัญชีรายช่ือ จากพรรคการเมืองเดิมท่ีเคยเลือกเม่ือปี 2566  
หากวันนีเ้ป็นวันเลือกตั้ง  

ร้อยละ 

ไม่เลือก 40.46 
เลือก 29.47 
ไม่แน่ใจ 26.95 
ยงัไม่เคยไป/ไม่ไดไ้ปลงคะแนนเสียง 3.12 

รวม 100.00 
 

ลกัษณะท่ัวไปของตัวอย่าง 

ตารางท่ี 1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมิภาค       
ภูมิภาค จ านวน ร้อยละ 

กรุงเทพฯ 112 8.55 
ภำคกลำง 245 18.70 
ภำคเหนือ 233 17.79 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 436 33.28 
ภำคใต ้ 181 13.82 
ภำคตะวนัออก 103 7.86 

รวม 1,310 100.00 
 

ตารางท่ี 2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ       
เพศ จ านวน ร้อยละ 

ชำย 628 47.94 
หญิง 682 52.06 

รวม 1,310 100.00 
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ลกัษณะท่ัวไปของตัวอย่าง (ต่อ) 

ตารางท่ี 3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ       
อายุ จ านวน ร้อยละ 

18-25 ปี 159 12.13 
26-35 ปี 233 17.79 
36-45 ปี 235 17.94 
46-59 ปี 345 26.34 
60 ปีขึ้นไป 338 25.80 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางท่ี 4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา    

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พุทธ 1,258 96.03 
อิสลำม 39 2.98 
คริสต ์และศำสนำอ่ืน ๆ  13 0.99 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางท่ี 5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส   

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 480 36.64 
สมรส 789 60.23 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู่ 41 3.13 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางท่ี 6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดับการศึกษา 

ระดับการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ไม่ไดรั้บกำรศึกษำ  8 0.61 
ประถมศึกษำ 200 15.27 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 500 38.17 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 122 9.31 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 407 31.07 
สูงกวำ่ปริญญำตรี 73 5.57 

รวม 1,310 100.00 



ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล”   หนำ้ 5 

ลกัษณะท่ัวไปของตัวอย่าง (ต่อ) 

ตารางท่ี 7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 
อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 

ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวิสำหกิจ 122 9.31 
พนกังำนเอกชน 231 17.63 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 317 24.20 
เกษตรกร/ประมง 127 9.69 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 209 15.96 
พ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 241 18.40 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 63 4.81 

รวม 1,310 100.00 
 

ตารางท่ี 8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดือน 
รายได้เฉลีย่ต่อเดือน จ านวน ร้อยละ 

ไม่มีรำยได ้ 242 18.47 
ไม่เกิน 5,000 บำท 37 2.82 
5,001-10,000 บำท 186 14.20 
10,001-20,000 บำท 444 33.90 
20,001-30,000 บำท 161 12.29 
30,001-40,000 บำท 75 5.73 
40,001-50,000 บำท 40 3.05 
50,001-60,000 บำท 18 1.37 
60,001-70,000 บำท 5 0.38 
70,001-80,000 บำท 2 0.15 
80,001 บำทขึ้นไป 6 0.46 
ไม่ระบุ 94 7.18 

รวม 1,310 100.00 
 

 

 


